

以文明之光照亮网络家园

——我国网络文明建设取得积极成效

网络文明是伴随互联网发展而产生的新的文明形态,是现代文明进步的重要标志。

当前,信息技术革命日新月异,互联网为人民群众生产生活、交流交往、创新创业提供了新平台、新空间,也为推动文明继承和发展、促进文化弘扬与繁荣提供了新载体、新机遇。

党的十九届五中全会作出了“加强网络文明建设,发展积极健康的网络文化”的重要部署,为“十四五”时期网络文明建设搭建制度框架。2021年,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强网络文明建设的意见》,为新时代网络文明建设提供有力指导。

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,对健全网络综合治理体系作出系统部署。

近年来,我国积极推进网络文明建设,壮大网上主流舆论阵地,加强网络空间文化培育,深化网络生态治理,网络空间正能量更加充沛、主旋律更加高昂,全社会共建共享网上美好精神家园的氛围日渐浓厚。

拓展理论武装新阵地——去年10月14日,“把青春华章写在祖国大地上”大思政课网络主题宣传和互动引导活动在四川大学举办,青年榜样与莘莘学子对话青春、共叙成长,在祖国大地上奏响嘹亮动人的青春之歌。

这堂大思政课是我国拓展网上理论武装阵地、筑牢思想基础的生动缩影。围绕重大主题,打造“理上网来”“理响中国”等一批网上理论宣传品牌,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”;加大优质内容供给,推出《万山磅礴看主峰》《牵妈妈的手》等一批新媒体作品,让党的声音成为网络空间最强音;加快构建中国话语和中国叙事体系,推出“中国有约”“打卡中国”等网络国际传播活动,让中国声音传得更远、传得更广。

一系列品牌活动创新开展,让正能量澎湃大流量,让好声音成为最强音。培育网络文化新风尚——《人民江山》《跟着总书记学历史》《风雨落坡岭》……2024年3月,2023

中国正能量网络精品征集展播活动结果发布,550个网络正能量作品脱颖而出,引发网民广泛关注好评。

近年来,有关部门发挥网络优势,创新方式方法,以一项项务实举措积极培育网络文化新风尚。

开展“何以中国”“网络中国”“节气里的大美中国”等主题活动,让中华优秀传统文化更加可知可感;举办“中国人的故事”“中国好网民”等网络互动引导活动,开展时代楷模、道德模范、身边好人等典型事迹网上宣传,推动形成崇德向善、见贤思齐的网络文明环境;推进群众性精神文明创建活动向网上延伸,实现网上网下文明建设有机融合……

以社会主义核心价值观引领网络文化建设,丰富优质网络文化产品供给,激发中华优秀传统文化活力,广大网民的精神文化生活更加丰富,全社会共建共享网络文明蔚然成风。

营造综合治理新生态——“过去一年,中央网信办累计清理拦截违法违规信息5745万余条,处

置账号、群组781万余个,关闭下架网站平台超过4800家,推动网络生态持续向好……”2024年7月,中央网信办发布的网络生态治理“成绩单”引人关注。

网络空间是亿万民众共同的精神家园,网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待。

全面推进网络法治建设,有关部门持续开展“清朗”系列专项行动,加强未成年人网络保护,深化网络举报和辟谣工作,不断优化社会协同治理的制度机制,凝聚网络治理强大合力,网络空间生态环境日益清朗,人民群众在网络空间享有更多获得感、幸福感、安全感。

清风徐来,文明花开。8月28日至29日,以“弘扬时代精神 共建网络文明”为主题的2024年中国网络文明大会将在四川成都举办。这场网络文明领域的盛会,将凝聚亿万网民团结奋进的磅礴力量,把网络空间打造成为有价值认同、有人文关怀、有情感归属的美好精神家园。

新华社北京8月27日电

前7个月全国规上工业企业利润同比增长3.6%

新华社北京8月27日电 国家统计局27日发布的数据显示,1至7月,全国规模以上工业企业实现利润总额40991.7亿元,同比增长3.6%,比1至6月份加快0.1个百分点,延续稳定恢复态势。

7月份单月看,规上工业企业利润同比增长4.1%,增速比6月份加快0.5个百分点,连续两个月加快。

统计数据显示,工业企业营业收入同比增长1.7%,7月份,规上工业企业营业收入同比增长2.9%,增速与1至6月份持平。

高技术制造业引领利润增长。1至7月份,高技术制造业利润同比增长12.8%,大幅高于规上工业平均水平9.2个百分点,拉动规上工业利润增长2.1个百分点,对规上工业利润增长的贡献率近六成,引领作用明显。

装备制造业利润稳定增长。1至7月份,装备制造业利润同比增长6.1%,保持稳定增长,为规上工业利润恢复提供重要支撑。从占比看,装

备制造业利润占规上工业的比重为35.1%,同比提高0.8个百分点,工业企业利润结构不断优化。从行业看,装备制造业的8个行业中有6个实现增长,其中铁路船舶航空航天、电子等行业在生产快速增长带动下,行业利润同比分别增长36.9%、25.1%,自年初以来持续保持高速增长态势。

消费品制造业利润保持两位数增长。1至7月份,消费品制造业利润同比增长10.2%,增速高于规上工业平均水平6.6个百分点。

“总体看,规上工业企业效益延续平稳恢复态势,但同时也要看到,国内消费需求依然偏弱,外部环境复杂多变,工业企业效益恢复基础仍需继续巩固。”国家统计局工业司统计师于卫宁表示,下一阶段,要坚决贯彻党中央的二十届三中全会精神,更加有力扩大内需,针对性采取措施畅通经济循环,落实落细各项改革部署,进一步推动工业领域新质生产力发展,不断增强工业经济持续回升向好态势。

青年骨干记者传承初心、增强“四力”培训班在延安开班

新华社西安8月27日电 由中国记协、全国三教办主办的以“提升热点引导水平”为主题的青年骨干记者传承初心、增强“四力”培训班27日在延安开班。这是中国记协“记者之家”大学延安教育实践项目的第二期培训班,来自中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、各省区市主要新闻单位约70名青年骨干记者参加。

中国记协相关负责人表示,广大新闻工作者要深刻领悟习近平文化思想的理论内涵,认真学习习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,用科学的理论和方法,理性分析面临的国内外形势和舆论环境,提高在新形

势下引导社会舆论的能力水平,为新征程上进一步全面深化改革营造良好舆论氛围。

据介绍,在4天时间里,主办方将邀请中央网信办和人民日报社、新华社等新闻单位有关部门负责人、资深记者,作“当前网络舆情特点及应对”“全媒体时代的引导热点与热点引导”等专题报告;组织青年记者到杨家岭革命旧址、延安新闻纪念馆、清凉山新华社旧址等地参观,分赴甘泉县的革命旧址、千亩农业示范园、工业园区等地开展调研走访,采写新闻报道,在深入基层、践行“四力”要求中继承优良传统,坚定新闻理想、锤炼工作作风。

检查校车迎开学

新学期开学在即,为保障学生乘车安全,各地组织开展校车安全专项检查,对校车安全性能、司机驾驶资格以及随车配备的安全应急器材等进行检查,及时排除隐患,确保学生乘车安全。

图为8月27日,江苏省宿迁市公安局交警支队二大队组织民警对辖区校车进行安全检查。

新华/传真



义务教育三科统编教材修订三大看点

一套散发着墨香的新修订统编教材,将在开学季摆上学生的课桌。

2022年3月,教育部启动了义务教育道德与法治、语文、历史统编教材修订工作。这套教材将于今年秋季学期开始在全国小学和初中起始年级使用。

历时两年修订的教材有何变化?“新华视点”记者采访了有关负责同志。

看点一:进一步体现育人为本、素养导向

2017年秋季学期,教育部组织编写的义务教育三科统编教材正式投入使用,2019年实现全覆盖。从实践反馈来看,教材得到了师生的广泛好评和社会的良好反响。

为何要对这版教材进行修订?教育部教材局负责人介绍了修订背景——

首先,党中央对教材工作作出新部署,要在教材建设中进一步强化国家事权,充分体现党和国家意志,切实让学生坚定理想信念、打好中国底色、厚植爱国情怀,始终不渝听党话、跟党走。

第二,按照2022年新修订的义务教育课程方案和课程标准,每个学科要着力培养学生核心素养,突出学科思想方法和探究方式,强化实践,推进跨学科主题学习。教材的编写理念、素材选择、编排方式等,都要落实这些要求,进一步体现育人为本、素养导向。

第三,2017年三科统编教材投入使用后,社会各界提出很多好的意见建议,学界对教材也有很多新的研究成果,这些都需要在教材修订中加以改进和落实。

为做好修订工作,教育部精心组建了修订团队。三科统编教材编委会和修订组成员共200余人,包括来自高校、研究机

构、教研部门、中小学校的思政专家、学科专家、课程专家、教研员和教师等。

为充分听取一线意见,教育部组织18个省(区、市)和新疆生产建设兵团的550多所学校、2000多名教师、10万多名学生对教材进行试教试用,通过课堂教学检验教材的适宜性;组织10个省(区、市)的500名中小学骨干教师和教研员进行全面精读。

国家教材委员会相关专家委员会对修订后的教材进行了严格的初审、复审和多轮复核,通过后报国家教材委员会审核。经过两年多努力,教材编审工作全部完成。“全面把好政治关、科学关和适宜关。用心打造培根铸魂、启智增慧的精品教材。”教育部教材局负责人回顾整个工作历程时说。

看点二:进一步丰富中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化学习内容

“首要任务是全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神进教材,将马克思主义中国化时代化最新成果系统有机融入,使之成为凝聚整套教材的‘魂’。”教育部教材局负责人说。

比如,语文教材从《习近平著作选读》(第二卷)选取《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》作为课文,并在教材相关栏目中引用习近平总书记有关重要论述,让学生读原著、学原文、深领悟会。同时,在保持总体容量基本不变的前提下,教材内容进行了调整优化,突出中华文化立场,发扬革命传统,弘扬社会主义核心价值观。

同时,在保持总体容量基本不变的前提下,教材内容进行了调整优化,突出中华文化立场,发扬革命传统,弘扬社会主义核心价值观。

从《诗经》、诸子散文、汉魏古诗,到唐诗、宋词、元曲、明清小说,语文教材有序安排古代汉语知识和文化常识的学习,全套教材的中华优秀传统文化选文共353篇。

语文统编教材编委会主任王立军说,语文教材还在原有基础上新选入《雷锋日记二则》《井冈翠竹》等多篇课文,对学生进行革命传统教育。

良渚古城、陶寺古城和牛河梁遗址等代表性考古成果,被写入了历史课本。

历史统编教材编委会主任徐蓝表示,历史教材注重反映中华文明探源工程成果,充实我国古代思想文化成就和科技成就内容,彰显中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性和和平性。

翻开新修订教材,时代气息扑面而来。语文教材中,《青春之光》是组织作家实地采风创作的反映黄文秀事迹的课文,《“蛟龙”探海》《天上有颗“南仁东星”》等突出介绍了大国重器、国家英雄;道德与法治教材加强党的创新理论最新成果的学习;历史教材呈现新时代的历史性成就、历史性变革……

教材内容充分反映经济社会发展新成就和学术研究新成果,民族性和时代性进一步增强。

看点三:注重听取一线反馈意见

此次修订工作注重听取一线反馈意见,破解重点难点问题。

加强幼小衔接方面,语文统编教材修订后降低了教材难度:一年级上册的课文从14篇减少到10篇,识字课从10课课减至8课,识字量从300字调整至280

字。拼音教学时间比原来增加1至2周,减缓了起始阶段的学习坡度。科学安排识字写字序列,优先学习字形简单、构词率高、生活中常用的汉字。

反映刘胡兰、董存瑞、黄继光、邱少云等革命英雄及狼牙山五壮士等英雄群像的选文,依然是语文教材的重要内容。鲁迅先生的相关课文也没有变化,共有13篇。

新修订教材采取系统融入、重点强化等方式,进一步纳入国家安全教育、法治教育、铸牢中华民族共同体意识教育等相关重大主题教育内容。

“本次修订加强全套教材的一体化设计,注重语言转化。同时,对法治教育进行了统筹设计,以宪法为主线,共涉及90余部常用法律;融合道德和法律,促进德法兼修。”道德与法治统编教材编委会主任路建平说。

此外,修订教材的封面、版式设计 and 插图绘制制反映学科特点,体现艺术水准,彰显中华美学品味,符合大众审美习惯和生活常识的标准进行了优化设计。

新修订统编教材如何投入使用?根据计划,义务教育三科统编教材将于三年内覆盖所有年级。其中,2024年秋季学期小学一年级和初中一年级使用;2025年,小学一、二、三年级和初中一、二年级使用;2026年,义务教育阶段所有年级全部完成替换。

教育部近期已开展骨干教师国家级示范培训,各地将于8月底前完成教师全员培训。同时,将持续开展教材使用监测,及时了解教材使用情况,充分听取社会意见,不断提高教材质量。

新华社北京8月27日电

(上接A1版)这次发布的智库报告梳理了习近平总书记关于体育的重要论述,深入探讨了新时代推动中国从体育大国向体育强国迈进的路径策略,对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀,深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神,以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴,具有重要的指导借鉴价值。

新华社总编辑、新华社国家高端智库学术委员会副主任

贵阳市观山湖区百花湖镇坪山村柴坝组鸡鸣养殖及农业综合项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)的相关要求,现进行第二次公示如下:

- 一、网络公示链接: <https://pan.baidu.com/s/1MGYU-vBwX2G4hOP2-ZNq?pwd=ivwm> 提取码:ivwm
- 二、建设单位:贵州城鑫生态农业科技开发有限公司 联系人:黄总 13608500082
- 三、环评单位:贵州中咨环保科技有限公司 联系人:李丽娟 18585876300 邮箱:220886556@qq.com
- 四、提交公众意见的方式和途径:公众以邮箱、信件等方式提交公众意见表
- 五、公示期限:自公示之日起十个工作日内

贵州城鑫生态农业科技开发有限公司 2024年8月28日

《中伟股份年产20万吨磷酸铁一体化建设项目溶解车间技改及磷酸铁、磷酸锰铁锂小试线项目环境影响报告书》征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的要求,我单位已完成征求意见稿,现将有关事宜公告如下:

- 一、征求意见稿链接及查阅纸质报告的方式和途径:<http://www.hujiueng.cn/shows/48/138.html>,纸质版联系我司。
- 二、征求意见稿的公众范围:以项目场地为中心、边长为5km的矩形范围内和关注项目建设的公民、组织。
- 三、公众意见表链接:与报告书链接相同,填好发电子邮件或快递。
- 四、公众提出意见的方式和途径:贵州中伟兴阳储能科技有限公司(杨部长,0851-86796576,2231774387@qq.com,贵州省贵阳市开阳县晒城街道白安营村)
- 五、公示起止时间:2024年8月19日起10个工作日内。

《贵阳市云岩区园区污水处理厂工程(一期)环境影响报告书(征求意见稿)》环境影响评价公众参与公示

《贵阳市云岩区园区污水处理厂工程(一期)环境影响报告书(征求意见稿)》已编制完成,现征求建设项目周边5公里范围内可能受影响的公民、法人和其他组织的意见。

征求意见稿全文和公众意见表链接为: <https://pan.baidu.com/s/1PqQ7vEwlg4X84YqjS0w>, 提取码:cpkg,也可到建设单位地址查阅纸质版报告书。

公众可以信函(杨工,贵阳市云岩区百花大道南侧中宝鑫广场1号楼6层14号)、电话(18885158665)、电子邮件(1225514118@qq.com)或其他便利的方式联系。2024年8月23日起10个工作日内,贵阳三马建设开发投资有限公司。

贵阳日报·分类广告 线上办理广告请扫码关注 启程广告通 贵阳日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。 咨询电话:0851-85813858

遗失 ● 本人伍光容,身份证号:522121198310265627,遗失贵阳地铁湖山郡0007016,声明作废。 ● 本人吴卫,身份证号:320623198601314258,遗失贵阳恒大帝景35-21-14号房购房收据,收据号:HD0016718,HD0108107,HD0108235,金额:007416,警官证遗失。 ● 本人伍光容,身份证号:522121198310265627,遗失贵阳地铁湖山郡0007016,声明作废。 ● 本人吴卫,身份证号:320623198601314258,遗失贵阳恒大帝景35-21-14号房购房收据,收据号:HD0016718,HD0108107,HD0108235,金额:007416,警官证遗失。

● 本人伍光容,身份证号:522121198310265627,遗失贵阳地铁湖山郡0007016,声明作废。 ● 本人吴卫,身份证号:320623198601314258,遗失贵阳恒大帝景35-21-14号房购房收据,收据号:HD0016718,HD0108107,HD0108235,金额:007416,警官证遗失。

● 本人伍光容,身份证号:522121198310265627,遗失贵阳地铁湖山郡0007016,声明作废。 ● 本人吴卫,身份证号:320623198601314258,遗失贵阳恒大帝景35-21-14号房购房收据,收据号:HD0016718,HD0108107,HD0108235,金额:007416,警官证遗失。

● 吴玉晓,遗失《中华人民共和国残疾人证》,编号黔军A015988,特此声明。 ● 陈付洪(身份证号:520203198104074759)遗失贵阳普天德杰同德房地产开发有限公司开具的购房收据2张,地址中国普天4#地块2号楼,房号1-19-2,票号:000018369,金额:185586元;票号:00018368,金额:740000元,声明作废。